



Protokoll der konstituierenden
Sitzung der
Fachschaftsvertretung 13/14
der Naturwissenschaftlichen
Fakultät

11.07.2013

**FSV der Naturwissenschaftlichen
Fakultät
Turnstraße 7
91054 Erlangen**
Telefon: 0173 4064922
Telefax: 09131 85-26760

Internet:
<http://www.stuve.uni-erlangen.de>

stuve-nat-fachschaft@lists.uni-erlangen.de

Vorsitz und Sitzungsleitung:

Michael Wagenpfeil
michael.wagenpfeil@fau.de

Protokoll:

Michael Wagenpfeil

Anwesend Marius Neuß, Peter Steiglechner, Tobias Hain, Peter Ruschhaupt, Cordula Markert, Tabea Rettelbach, Alexandra Zuhr, Nora Würz, Sabrina Krenn, Michael Wagenpfeil

Extern ∅

Stimmrechtsübertragungen ∅

Stimmenzahl 10

Beginn ca. 19:30 Uhr

Inhaltsverzeichnis

TOP 1	Begrüßung und Vorstellungsrunde	1
TOP 2	Protokollführung, Feststellung der Beschlussfähigkeit	1
TOP 3	Festlegung der Tagesordnung	1
TOP 4	Feedbackrund gemeinsam mit der FSV 12/13	1
TOP 5	Wahl der Deligierten für den Konvent	1
TOP 6	Verschiedenes	2

TOP 1 Begrüßung und Vorstellungsrunde

Der Fachschaftssprecher Michael Wagenpfeil eröffnet die Sitzung und begrüßt die Anwesenden. Die neuen FSVler stellen sich kurz vor. Es sind die FSlen Mathe/Physik, Biologie, Chemie, Geographie und die GHG vertreten.

TOP 2 Protokollführung, Feststellung der Beschlussfähigkeit

10 Stimmen Anwesend, damit sind wir beschlussfähig. Michael schreibt Protokoll.

TOP 3 Festlegung der Tagesordnung

Die Feedbackrunde gemeinsam mit der scheidenden FSV wurde bereits vor dem offiziellen Beginn der Sitzung durchgeführt.

TOP 4 Feedbackrund gemeinsam mit der FSV 12/13

-noch zu ergänzen-

Wesentliche Vorhaben in der anstehenden Amtszeit:

- Bestellung der StudZuKo-Mitglieder an der NatFak. Idee von Uni-Seite (?): nur ein Gremium an der NatFak, statt ein Gremium pro Fachbereich? -> Zu diskutieren
- Zentrale Zusammenführung der Haushaltsmittel abschließen -> nur noch ein gemeinsamer Haushaltsplan aus der Fakultät vonnöten
- Vernetzung an der Fakultät -> Vernetzungstreffen mit den FSlen vor Weihnachten; Nat-weite Aktionen wie ScienceSlam oder PowerPoint-Karaoke um Bekanntheitsgrad der FSV und die Wahlbeteiligung zu erhöhen

Desweiteren steht an:

- Herbst: freiwillige Angabe zur Chancengleichheit bei Anstellungen an der Uni (zu diskutieren)
- studentischer Nat-Vertreter in der LuST ab dem 1.10. (derzeit: Theresa Stadler aus der FSV 12/13, würde weiterhin das Amt tragen und in der FSV berichten)
- Einrichtung eines Doku-Wikis oder eines Cloud-Systems für die Stuve -> Sebastian Meßlinger aus der FSV 12/13 ist dran und würde weiterhin darüber in der FSV berichten

TOP 5 Wahl der Deligierten für den Konvent

Als Vertretung der FSV NatFak werden drei Deligierte in den studentischen Konvent entsandt. Peter Steiglechner, Tabea Rettelbach und Alexandra Zuhr melden sich dazu bereit. Da die Anzahl der Kandidierenden gleich der Anzahl der Deligierten ist, wird einstimmig ein Wahl per Akklamation beschlossen. Bei dieser Wahl werden oben genannte Kandidierende einstimmig für die Delegationsposten gewählt. Peter, Tabea und Alexandra nehmen die Wahl an.

TOP 6 Verschiedenes

- Stimmrechtsübertragungen bei FSV-Sitzungen sind schriftlich und rechtzeitig dem Fachschafts-sprecher mitzuteilen. Es wird einstimmig beschlossen, dass dies auch via Mail möglich ist. Um Kollisionen zu vermeiden sollen die Übertragungen über den Verteiler gehen, damit diese allgemein bekannt sind.
- Es wird beschlossen, dass eine Liste mit direkten E-Mail Adressen erstellt und an alle FSVler geschickt wird, um einzelnen FSVler auch direkt anzuschreiben. Michael erstellt eine solche Liste und fragt noch mal nach, ob die einzelnen Adressen dafür in Ordnung sind.
- FSV-Sitzungen unterliegen einer einwöchigen Ladungsfrist. Die Terminsuche geschieht über Doodle. Es gibt keine festen Termine. Vor jeder Sitzung des Fakultätsrates mit direkt studienrelevanten Themen sollte eine Sitzung einberufen werden. Ansonsten kann jedes Mitglied der FSV darauf hinwirken, dass eine Sitzung außerhalb dieses Rahmens einberufen wird.
- Aufgrund der guten Erfahrungen in der FSV 12/13 werden wieder für jede FSI/Hochschulgruppe an der NatFak einzelnen FSVler als direkte Kontakt-Menschen eingesetzt, um gegenseitig über Vorgänge der jeweils anderen Gruppe zu berichten, Anfragen für Haushaltsmittel zu vermitteln uä. Dafür erklären sich bereit: Nora für die GHG, Sabrina für die FSI Bio/ILS, Cordula für die FSI Mathe/Physik, PeterR für die FSI Chemie, Michael für die FSI Pharmazie und Tabea und Alexandra in Personalunion für die FSIn Geographie sowie Geowissenschaften. Desweiteren fungiert Tobias als Online-Beauftragter.
- Das Online-Profil der FSV auf der Homepage der Stuve soll bestehen bleiben. Es wird einstimmig beschlossen, dass die studentischen Vertreter in der FSV namentlich aufgeführt sein sollen. Tobias wird beauftragt ab dem 1.10. die Namen der Mitglieder der FSV 12/13 durch die der FSV 13/14 auszutauschen. Eine zusätzliche Angabe eines Mail-Kontaktes kann auf Wunsch ebenfalls eingerichtet werden.